
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Março de 2010, às 16:15, no Gabinete do Prefeito, do município, TRÊS FORQUILHAS, Estado RS, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Claudio Roberto da Rosa Santos representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Alessandra Guimarães dos Santos - Secretaria da Assistência Social
Celga Knevitz Klippel - Sec. Educação
Maria Olita Sandi - Prefeitura Municipal
Odecio J. Justin - Sec. Agricultura
Paulino Azevedo - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TRÊS FORQUILHAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Não.
Não houve tempo hábil de contactá-los, uma vez que estávamos providenciando a substituição do ACM em função de desistência da mesma.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 -Repassadas todas as etapas de organização da operação censitária 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
 Na data não dispúnhamos deste material.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
- Não houve alteraçãoes apontadas nas reuniões anteriores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes e explicação a respeito do processo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
- Posto definido em sala já reformada próximo à agência bancária do BANRISUL.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
- O ponto de internet estava sendo providenciado.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram explicados os procedimentos, ações e sobretudo a importância desta etapa na preparação que antecede à coleta



PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram feitos diversos relatos dando conta da resistência e desconfiança dos informantes, principalmente os agricultores das comunidades do interior, em
prestar informações ao IBGE; questão do sigilo versus o medo das pessoas de que os dados sejam cruzados com com outros órgãos etc...

- Por conta deste fato, nós do IBGE, nos colocamos à disposição da comunidade para proceder aos esclarecimentos devidos quanto a este temor, propondo
que fossem reunidos os agriculturores - chamados por seus órgão de representação quando então procederíamos aos devidos esclarecimentos.

- Ainda buscando dirimir essas dúvidas, tem sido sugerido que o IBGE - através de suas instâncias de relações institucionais e assessoria de imprensa -
desenvolva uma ampla campanha nacional utilizando todos os recursos de mídia no sentido de esclarecer o que são os sistemas de estatística nacionais e
os seus compromissos com o sigilo das informações prestadas em função dos acordos multilaterais entre países e mesmo as garantias jurídicas deste sigilo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


